



СЕМНАШКА

Газета для учеников, учителей, родителей

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 17» имени Кугультинова Давида Никитича

В НОМЕРЕ:

Выпускник-2024

**До свидания, школа!
Здравствуй, взрослая жизнь!**

2 стр.

Память

Поезд Победы

3 стр.

Безопасность

Лето без забот

4 стр.



НАШ АДРЕС

358003,
Республика Калмыкия,
г. Элиста,
2 мкрн., д. 10

ПРОЕКТЫ



ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО!

«Орлята России» – это масштабный всероссийский проект для начальной школы по воспитанию активных граждан нашей страны, объединяющий миллионы детей, учителей и родителей.

Этот проект создает условия для воспитания патриотов своего Отечества, людей неравнодушных, отзывчивых, стремящихся к знаниям и спортивным достижениям, творческому поиску и научным исследованиям, тех, кто готов созидать, делая мир вокруг себя лучше.

Участниками программы «Орлята России» становятся не только дети, но и педагоги, родители, ученики-наставники из старших классов. В содружестве и сотворчестве ребята и взрослые проходят образовательные треки, выполняют задания, получая уникальный опыт командной работы, где «один за всех и все за одного».

Алдар ТАВУНОВ



БЛИЦОПРОС

О ЧЕМ МЕЧТАЮТ ВЫПУСКНИКИ?

Убуш КОКШАЕВ, 9 «а» класс:

Я хочу поступить в университет нефти и газа им. Губкина. Мечтаю в будущем работать в нефтегазовой сфере.

Максим БАКАЕВ, 9 «в» класс:

Я мечтаю найти себе любящую девушку и очень хочу поступить в Москву или Санкт-Петербург.

Нимгир ГОРЯЕВ, 9 «б» класс:

Я бы очень хотел остаться в Элисте и поступить в Российский государственный университет социальных технологий, Калмыцкий филиал.

Пюрвя ГОРЯЕВ, 11 «в» класс:

Мечтаю сдать экзамены и поступить в высшее учебное заведение.

Элина МАНДЖИЕВА, 11 «б» класс:

Мечтаю разработать проекты, которые будут полезны для людей. Поступить хочу в высшее учебное заведение.

Очир АРАШАЕВ, 11 «а» класс:

Мечтаю стать богатым и не работать. Планирую поступить в МИРЭА.

Ангелина БАСАНГОВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ДИРЕКТОРА

Дорогие выпускники! Поздравляю вас с финишной прямой на школьной дистанции! Окончание школы, последний звонок – пожалуй, самые памятные события в жизни каждого 11-классника, учителей и родителей. Ведь этот день знаменует окончание одного важного этапа жизни и начало другого – вступления во взрослую жизнь. Ставьте цели, реализуйте самые амбициозные проекты, совершайте собственные жизненные и творческие открытия! И пусть ваши успехи станут вкладом в процветание нашей республики и страны. В добрый путь, дорогие выпускники! Пусть всегда вам сопутствуют удача и успех!

Раиса ЭРДНЕЕВА, директор школы



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

НАСЫЩЕННЫЙ ГОД

Уходящий год был очень интересным и активным. Школа участвовала во всех акциях, активно проводились мероприятия. Также наша школа не осталась в стороне при проведении всем известного ежегодного фестиваля тюльпанов. Танцевальный коллектив «Эрвякя» от нашей школы постоянно принимает участие в фестивале. В дни фестиваля проводились акции, на которых удалось распродать продукцию от школы – изделия, выполненные руками учащихся и сладкую выпечку.

Касаемо акций не могу не упомянуть стартовавшую накануне Дня Победы всероссийскую акцию «Стена памяти». Каждый желающий мог принять участие в этом, вспомнив своих родственников – участников Великой Отечественной войны.

В эти дни школу ждет еще одно важное событие – последний звонок для наших выпускников. После сдачи ЕГЭ 11-классники навсегда попрощаются со своей альма-матер. В добрый путь, ребята!

Амуланга САНДЖИЕВА



ВЫПУСКНИК-2024

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ДОБРЫЕ, УМНЫЕ, УСПЕШНЫЕ

Таковыми останутся в памяти своих учителей сегодняшние выпускники

Вот и закончился очередной учебный год. Он был разным для каждого из нас, но мы, однозначно, за год стали старше, умнее, научились ценить дружбу, отношения с одноклассниками и учителями.

А каким был уходящий учебный год для наших 11-классников? Слово учителям.

Какие достижения есть в вашем классе?

Учитель 11 «а» класса
Байрта Александровна
МАНДЖИЕВА:

- В нашем классе есть призы олимпиады по математике, два ученика стали призерами

по УДЕ и будут участвовать в муниципальном этапе олимпиады. Есть дети, которые учатся на одни пятерки, закончили первое полугодие на отлично.

Учитель 11 «в» класса
Эрдняш Валентинович
ОЧИНКАЕВ:

- Сразу сложно перечислить, так как достижения есть как у всего класса, так и у отдельных учеников.

Есть ли у вас в классе взаимопомощь?

Байрта Александровна
МАНДЖИЕВА:

- Да, в нашем классе есть взаимопомощь. К примеру, ребята помогают друг другу с подготовкой к контрольным работам, ЕГЭ. И если необходимо помочь в каком-то деле, они тоже приходят на выручку.

Эрдняш Валентинович
ОЧИНКАЕВ:

- Да, в одиннадцатых классах есть взаимопомощь, ребята помогают друг другу. Если кто-то не понял какую-либо тему, остальные помогают разобраться.

Какие воспоминания с учениками остались после этого учебного года?

Байрта Александровна
МАНДЖИЕВА:

- Этот учебный год был очень сложным и напряженным, так как дети готовятся к самому главному экзамену, итогу за весь курс обучения, поэтому в основном это подготовка к ЕГЭ. Также запомнилась подготовка к осеннему балу, такие мероприятия очень сплачивают коллектив класса.

Эрдняш Валентинович
ОЧИНКАЕВ:

- Только хорошие и теплые воспоминания.

Что бы вы хотели пожелать выпускникам?

Байрта Александровна
МАНДЖИЕВА:

- Выпускникам я хотела бы пожелать, чтобы они успешно сдали экзамены и поступили в те вузы, которые они хотели. Пусть все их мечты и желания сбудутся!

Эрдняш Валентинович
ОЧИНКАЕВ:

- Терпения, сил, старания, чтобы они хорошо подготовились к экзаменам и поступили в те вузы, в которые они планировали.



Какие достижения есть в вашем классе?

Учитель 11 «б» класса Альма Алексеевна АМТЕЕВА:

- Мы гордимся многими нашими учениками, их достижениями в учебе и спорте. Например, Матиевский Вадим - призер муниципального этапа ВСОШ по праву и технологии, Зальбанова Улана - призер муниципального этапа ВСОШ по праву. Лиджиева Айлана и Очиров Саранг получили разряды кандидатов в мастера спорта, Баталаева Полина - призер первенства ЮФО, Боржиков Баир - призер Джангариады «Движение Первых», призер муниципального этапа ВСОШ по физкультуре.



Какие воспоминания с учениками остались после этого учебного года?

Альма Алексеевна АМТЕЕВА:

- Это поездка в Адыгею. Дружная и веселая компания, горный воздух, невероятно красивые пейзажи, от которых захватывает дух, масса положительных эмоций сделали нашу поездку незабываемой.

Есть ли у вас в классе взаимопомощь?

Альма Алексеевна АМТЕЕВА:

- Взаимовыручка, конечно же, в классе присутствует, ведь это основа здоровых и крепких отношений в любом коллективе.

Алина МАРТЫНЕНКО



ВОЙТИ В РОЛЬ

В конце марта мы с 8 «б» классом ходили на экскурсию в педагогический колледж им. Х.Б. Канукова. Мы с удовольствием познакомились с историей колледжа, принимали участие в мастер-классах, задавали интересные нас вопросы и пробовали себя в роли специалистов.

Практически на каждом этапе было большое количество статей, много интересного и удивительного. Мы увидели множество разных и красивых картин, на которых было изображено, как наши предки жили в то время, а рядом с ними - статьи и истории.

На одном из мастер-классов мы сидели за столом, на котором были контейнеры с кучей деталей лего. Мы собирали поэтапно какую-нибудь конструкцию из лего по изображению с ноутбука, и вот так постепенно собрали всякие крутые постройки.

Анджелина БАРАЕВА



БЛИЦОПРОС

О КЛАССЕ, ПЛАНАХ И ЛЮБИМЫХ УЧИТЕЛЯХ

Накануне последнего звонка «Семнашка» пообщалась с несколькими выпускниками на разные темы. В итоге получилось вот такое общее интервью.

Куда планируете поступать?

- Еще не определился.
- Планирую поступить в МИА.
- Сейчас еще не знаю, главное - хорошо сдать экзамены и дальше смотреть по результатам.

Как считаете, чем ваш класс отличается от других?

- Думаю, нет особых отличий.
- Наш класс отличается от других тем, что у нас каждый день что-то да происходит, и нет Альме Алексеевне отдыха от нас...
- Вся наша параллель одинакова и нет таковых отличий.

Ваши любимые предметы и учителя?

- Английский язык. Любимый учитель Альма Алексеевна.
- Математика. Надежда Намруевна.

ВЫПУСКНИК-2024



ПАМЯТЬ



ВЕСЕЛЫЕ И АКТИВНЫЕ

ДЕВЯТИКЛАСНИКИ
ГЛАЗАМИ УЧИТЕЛЕЙ

По традиции 9-классников тоже именуют выпускниками, хотя большинство из них продолжают учёбу в школе. Какие они – нынешние 9-классники? Предлагаем читателям «Семнашки» посмотреть на них глазами учителей.

9 «а» – очень веселые и активные. Большинство из них уже выбрали будущие профессии и после сдачи ОГЭ уверенно пойдут своими дорогами.

9 «б» – это гуманитарный класс. Хорошие, спокойные ребята, большинство из них пойдут учиться в 10-й класс. Ребята гордятся тем, что в их классе учится кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике.

В 9 «в» классе из 30 учеников – 21 мальчик, поэтому иногда кажется, что ребята шумные, но я думаю, что они просто очень веселые и активные. Ребята в нашем классе дружные и целеустремленные. Желаю всем удачи на предстоящих экзаменах!

В 9 «г» классе обучается 28 человек. Занимаются в кабинете-музее им. Д.Н. Кугультинова. Дети трудолюбивые, следят за порядком в кабинете. В классе обучаются четыре спортсмена-борца, которые тренируются и живут в академии борьбы. Ребята успешно участвуют в спортивных соревнованиях как в Калмыкии, так и за ее пределами. Совсем скоро начнется ОГЭ. Желаю ученикам хорошо сдать экзамены и успехов во всех начинаниях!

Амуланга САНДЖИЕВА



ГЛУБОКОЕ ПОГРУЖЕНИЕ

9 мая – один из главных праздников нашей страны. В этот день мы вспоминаем героев, чтим их память и благодарим за нашу мирную жизнь. Накануне праздника в Элисту прибыл «Поезд Победы», который посетили многие школьники. Айса Бадма-Церенова, ученица 8 «в» класса, поделилась с «Семнашкой» своими впечатлениями.

– Мне очень понравился «Поезд Победы», который мы посетили с классом. Он состоит из десяти вагонов и на входе выдают наушники вместе с плеером для большего погружения в атмосферу. Это очень увлекательный и занимательный проект. Каждый вагон иллюстрирует определенный промежуток Великой Отечественной войны, можно своими глазами увидеть, как люди проходят от начала до Победы. Там показывают не только участие СССР во Второй мировой. Также был вагон с немецкими деятелями и с японскими учеными-экспериментаторами с их ужасными исследованиями, которые были похлеще, чем нацистские. Много деревянных скульптур, их не сочитать! Нужно отдать должное тем, кто работал над этим. От вагона с пленниками концлагерей у меня до сих пор мурашки по коже, их взгляд и вид цепляют за душу.

Поезд обустроен внутри полностью, много экранов, некоторые находятся сверху и демонстрируют открытое небо над головой, другие – в стенах, и можно отслеживать на карте ход Великой Отечественной войны. Я хотела бы снова получить возможность побывать в «Поезде Победы».

Анастасия ВАРОВА

БЛИЦОПРОС



КАКОЙ БЫЛА ДЛЯ ВАС НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА?

У четвероклассников скоро наступит важный период в жизни – переход в средние классы. А пока они делятся впечатлениями об учебе в начальной школе и, конечно, мечтают о каникулах.



Кира САНДЖИ-ГОРЯЕВА, 4 «б» класс:

– Мне нравится здесь учиться, нравится мой класс. За эти четыре года я научилась сложению, вычитанию, дробям. Встретила много общительных, добрых друзей. Моя учительница мне нравится с первого класса. Она очень добрая.

Занда ОЧИР-ГОРЯЕВА, 4 «г» класс:

– В начальной школе очень классно и весело. За это время я научилась многому. Например, быть человечной, внимательной, отзывчивой, порядочной. Все мои друзья в основном из одного класса. Все они очень добрые. Мой учитель очень классный, он мне нравится.

Валерия БОНДАРЕНКО, 4 «д» класс:

– Здесь приятно учиться. За эти четыре года я научилась писать, читать, дисциплине, соблюдать



режим дня, достигла успехов в обучении, коммуникабельности. Я завела много новых и интересных друзей. Мой учитель строгий, но очень справедливый, дает много знаний.

Сергей ЭРЕНДЖИНОВ, 4 «в» класс:

– За эти четыре года я научился базовым знаниям. У меня есть друзья с параллели и из нашего класса. Они все очень добрые. Учитель очень крутой, он мне нравится.

Санан МАНДЖИЕВ, 4 «а» класс:

– У меня хорошие впечатления об этой школе. Я научился умножению, вычитанию, измерять углы. У меня крутые друзья, они мне нравятся. Мой учитель строгий и уважаемый.

Аяна ОКОНОВА



БЕЗОПАСНОСТЬ



КАНИКУЛЫ БЕЗ ЗАБОТ

Совсем скоро начнется беззаботное и веселое время года — лето. Лето любят все, ведь начинаются каникулы длиной в три месяца. Но важно провести эти месяцы не только весело, но и безопасно.

На СКЕЙТПЛОЩАДКАХ

Многие любят кататься на скейтплощадке. Помните эти правила, чтобы избежать плачевных последствий: перед выполнением любого трюка убедитесь в отсутствии помех для его выполнения; выбирайте место для передышки так, чтобы никому не мешать; рассчитывайте свои силы, амплитуду и сложность трюков соответственно своим возможностям; в начале выполнения элемента (трюка) убедитесь в том, что зона разгона и приземления свободны.

ПРИ ПОЖАРЕ

Пожар может возникнуть в любом месте и в любое время. Поэтому к нему надо быть подготовленным. Главное, что нужно запомнить - спички и зажигалки служат исключительно для хозяйственных дел, но не для игры. Даже маленькая искра может привести к большой беде.

Закрепляйте с детьми правила пожарной безопасности: не играть со спичками, не разводить костры; не включать электроприборы, если взрослых нет дома; нельзя бросать в огонь пустые баночки и



флаконы от бытовых химических веществ, особенно аэрозоли; не играть с бензином и другими горючими веществами; никогда не прятаться при пожаре ни под кровать, ни в шкаф. При пожаре звонить 01, 112 (назвать свой адрес, телефон, фамилию и рассказать что горит).

НА ВОДЕ

Большинство семей предпочитают проводить жаркие летние дни у водоема. Взрослые и малыши с удовольствием купаются и загорают, дышат свежим воздухом. Однако вода может быть опасной.

Поэтому перед поездкой на место отдыха

следует изучить некоторые рекомендации: нельзя купаться детям без присмотра взрослых, особенно на матрацах или надувных кругах; отпускайте ребенка в воду только в плавательном жилете или на рукавниках; не позволяйте детям играть в игры, где участники прячутся под водой или их «топят». Такие развлечения могут окончиться трагедией. Не разрешайте заплывать за буйки и нырять в неизвестных местах водоема, поскольку камни и ветки деревьев часто приводят к травмам. Во избежание солнечных ожогов смазывайте кожу специальными солнцезащитными средствами.

НА ПРИРОДЕ

Если вам удастся вырваться на природу (лес, парк), обязательно ознакомьтесь с правилами безопасности. В таких местах обычно много клещей, укусы которых провоцируют тяжелые заболевания. Поэтому лучше надеть штаны и закрытую обувь. Причем брюки следует заправить в резинку носков. Не помешает и обработка поверхности одежды средствами от насекомых. Во избежание укуса таких насекомых, как шмель, оса и пчела нельзя двигаться, если они находятся поблизости. Не подходите к животным, которые могут укусить и заразить бешенством. Ни в коем случае не уходите далеко от места привала - вы можете заблудиться.

P.S. Помните: ваша безопасность превыше всего. Соблюдая правила, вы избежите плачевных последствий.

Аяна ОКОНОВА

НА ДОСУГЕ



ТОП-10 КНИГ ДЛЯ ЛЕТА

Списки литературы для летнего чтения вызывают у детей разные чувства: кто-то предвкушает часы запойного чтения, кто-то думает о книгах с тоской. Я хотела бы порекомендовать вам книги, которые интересны и затрагивают темы, которые важны для каждого человека.

1. «Двадцать тысяч лье под водой» — Жюль Верн

Роман повествует о приключениях капитана Немо на построенной им подводной лодке «Наутилус» — технологическом чуде описываемого времени.

2. «Записки о Шерлоке Холмсе» — Артур Конан Дойль

Сборник из 11 детективных рассказов. Захватывающий сборник, который своей атмосферой так и манит к себе.

3. «Человек Амфибия» — Александр Беляев

Роман, послуживший основой для одноименного культового фильма. Научно-фантастический роман о человеке, способном жить под водой.

4. «Дети капитана Гранта» — Жюль Верн

Это роман о путешественниках, которые отправились в морское плавание, чтобы найти пропавшего капитана Гранта.

5. «Мифы Древней Греции» — Николай Кун

Научно-популярная книга с кратким изложением античных мифов. Невероятно интересная и познавательная книга.

6. Антуан де Сент-Экзюпери — «Маленький принц»

Маленький принц оказался пришельцем с другой планеты. В этой книге через аллегории

и символы автор говорит со своими читателями о вечных вопросах человеческого бытия: любви, одиночестве, истине, красоте.

7. «Приключения Тома Сойера» — Марк Твен

Повесть о приключениях мальчика. По жанру это приключенческая литература, так что вы точно не заскучаете!

8. «80 дней вокруг света» — Жюль Верн

Приключенческий роман, повествующий о путешествии эксцентричного и флегматичного англичанина Филеаса Фогга и его слуги-француза Жана Паспарту вокруг света.

9. «Мэри Поппинс» — Памела Трэверс

Первая сказочная повесть автора о необыкновенной няне Мэри Поппинс. Книга вышла в 1934 году и приобрела большую известность, став классикой английской детской литературы.

10. «Чучело» — Владимир Железников

Повесть рассказывает о шестикласснице Лене Бессольцевой, которая подверглась травле одноклассников. Ознакомившись с сюжетом, вы сможете узнать, что было в конце и как одноклассники стали относиться к Лене.

Бальджирма ЗУЛАЕВА



СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

КАК ПРОВЕСТИ ЛЕТО

1. Соблюдать принципы здорового питания. Можно стать приверженцем той или иной системы питания, воздерживаться от чрезмерно жирного, жареного и сладкого или просто уменьшить порции.
2. Приучиться вставать пораньше. Можно придумать себе утренние ритуалы, способные превратить любое утро в доброе.
3. Быть физически активнее. Например, можно начать плавать или присоединиться к занятиям, которые проводятся в парках и на открытых площадках.
4. Избавляться от эмоционального балласта. Полезно регулярно отсекал сожаления об упущенных возможностях или лучшем прошлом.
5. Ощущать счастье. Можно начать воспринимать самые обычные действия как то, что делает вашу жизнь особенной и прекрасной.

Анджелина БАРАЕВА

ВОЛОНТЕРСТВО



ЧТОБЫ ЛЮДИ УЛЫБАЛИСЬ!

«Движение Первых» - это сотни уникальных программ воспитания и становления личности, активного и ответственного молодежного сообщества, для которого важны уважение к традициям и культурам народов России, историческая преемственность и сопричастность с судьбой страны, в которой главной ценностью была, есть и будет семья.

Если кто-то из учащихся нашей школы хочет стать волонтером, можно обратиться к советнику директора по воспитанию Баире Сергеевне Богаевой и попросить вступить в ряды волонтеров. Ребята идут в волонтеры, потому что ими движет большое желание помогать окружающим.

Вот что рассказал мне один из них — восьмиклассник Давид Гаврилов: - Я решил стать волонтером, потому что мне нравится помогать людям, делать их счастливыми, видеть на их лицах улыбку!

Я, как и Давид, тоже хочу, чтобы этот мир был ярче, чтобы моя помощь оказывала поддержку людям. Именно поэтому я стала волонтером.

Ангелина БАСАНГОВА